

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 7.— pengő. Egyes szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Klap Bálint ucca 10 m. Telefonszám 15. Magánhirdetéseik árúzárási szerinti hármasítottak. Államhirdetéseik mértékűl árai szabványosítottak.

## LEGUJABB ESEMÉNYEK

### Bizalomnyilvánítások jegyében folyt le a Ház csütörtöki ülése

A képviselőház tegnapi ülésének napirendjén a kormányprogram feletti vita szerepelt.

A csütörtöki ülés első szónoka gróf Zichy János volt, ki az Egyesült Keresztény Párt álláspontját fejtette és kijelentette, hogy a miniszterelnök szerdai beszéde nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a nemzet lelkilete megnyugodjon. Az Egyesült Keresztény Párt megállapította, hogy a párt és a miniszterelnöki világnézeti felfogása egyező, tehát támogatni fogják programjának végrehajtásában mindaddig, amíg a miniszterelnök azon az uton halad, amelyet beszédében megjelölt. A reformtörvények szerencsés megalkotásától és végrehajtásától függ Magyarország jövője és boldogsága és így csak olyan konstruktív reformokat lehet keresztülvinni és az életbe átültetni, amelyek nem romokat hagynak maguk után és nem pusztulást idéznek elő, hanem valóságos egészséges életet teremtenek.

Szent-Ivány József a felvidéki képviselő részéről szólalt fel. Hangoztatta, hogy a visszacsatolt részek magyar lakossága azt a munkateret a saját részére akarja elfoglalni, ami most a csehek kivonulása után megüresedett a Felvidéken. Kérte a kormánytól, hogy a visszacsatolt területek lakosságának ilyen irányú kívánságait teljesítse. Szent-Ivány József kijelentette, hogy a felvidéki képviselők a magyar alkotmányosság, a parlamentarizmus tisztelete figyelembevételével kívánják a reformcélok megvalósítását. Az új magyar gondolat mellé csatlakoznak a felvidéki képviselők is és a kormányt támogatják reformtörvényeikben.

Mikecz Ödön a Bornemiszja—Mikecz csoport nevében ígérte meg csoportjának támogatását, mert a fajvédelmi gondolat célkitűzéseit a kormány működése által folytatni látják. Pártja úgy látja, hogy a miniszterelnök egyénisége alkalmas arra, hogy a nemzet érdekében folyó reformmunkának irányítója legyen és ezért a párt bizalommal fogadja és támogatni kívánja működésében a Teleki-kormányt.

Peyer Károly a szociáldemokrata párt nevében szólott a kormányprogramhoz, melyet nem fogadott el. Szigray Antal gróf bizalommal fogadta a Teleki-kormányt és annak programját alkalmasnak tartja a jogos reformtörvények megvalósítására és ezért pártja részéről támogatást ajánl a kormánynak.

Rassay Károly demokrata képviselő pártja nevében kijelentette, hogy a Teleki-kormányt — bármennyire szimpatikus is a miniszterelnök egyénisége — nem támogathatja éppen azért, mert Imrédy Béla politikáját kívánja működésében követni.

Vázsonyi János demokrata képviselő bizalommal van Teleki miniszterelnök iránt és helyesli a reformtörvényeket, melyek a kormány programjában vannak, de a zsidótörvényjavaslat miatt nem helyeselheti a kormány politikáját.

Hubay Kálmán, Festetics Sándor gróf és Balogh István nemzetszocialista képviselők szólaltak fel ezután a kormányprogram vitájában és mind egyikük bizalmát nyilvánította a kormány működése iránt.

Szinyei-Merse Jenő képviselőházi alelnök — miután több felszólaló nem volt a kormányprogramhoz — lezárta a vitát.

A képviselőház pénteki ülésén a zsidótörvényjavaslat általános vitája kerül napirendre.

### Nagyszőlősen megszüntették a magyar iskolákat

A Kárpátalja területén fekvő Nagyszőlősen, melynek lakossága nagyjából magyar anyanyelvű, Volosin-kormányra bezáratta a magyar tantervű iskolákat azzal az indoklással, hogy azokra az épületekre közhivatalok elhelyezése céljából szüksége van az államnak. Természetesen ez az indoklás nem fedj a valóságot. Így most a magyar gyermekek kénytelenek az ukrán nyelvű iskolákba járni, mert azon a területen Volosin már ukrán tanítási nyelvet vezetett be.

Prágából jelentik, hogy Volosin kárpátaljai miniszterelnök anyagi támogatásért fordult a prágai kormányhoz. Valószínű hogy a cseh kormány nem teljesíti Volosin kívánságát, mert a közmunkák céljaira kiutalt összegeket is az ukrán terroristák zsoldfizetésére és felfegyverzésére használta fel.

### Osztálysorsjáték

A 41. osztálysorsjáték V. osztályának tegnap megtartott főhúzásán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 50.000 pengőt nyert: 1831 — 20.000 pengőt nyertek: 62491 82672 — 10.000 pengőt nyert: 86321 — 5000 pengőt nyertek: 527 39310 85355 — 3000 pengőt nyertek: 36205 53562 — 2000 pengőt nyertek: 30421 53735 59341 — 1000 pengőt nyertek: 8321 13115 46627 46940 58214 2890 75811 35928 77436 83274 — 800 pengőt nyertek: 5146 26501 54435 79624 856 — 600 pengőt nyertek: 7805 13061 34984 46800 56834 62104 31989 41990 — 500 pengőt nyertek: 696 18632 21905 29123 46444 63067 75570 4936 9034 20284 52270 87842 18684 26249 36356 62670 74260 82280 — Ezenkívül több 300 és 175 pengős nyereményt. A húzás folytatása ma, pénteken.

## Jön a tavasz

hiszen pár nap múlva benne leszünk márciusban és szeretjük azt hinni, hogy teli sanyarúságai eltűnnek, a rügytakadás a gondoktól is megszabadít bennünket. A tavaszt mindig erősen várja az ember, mert a téli fejnagyobb nyomorúságtól menti meg az embert; hidegtől s ha a kenyérgondokat nem is tudja eltüntetni, de mégis azzal biztat, hogy szerte az országban mindent megindulnak a munkák s amint a munkaszámot kézbe lehet venni, abban a pillanatban kenyér is van.

Hasztalanul tagadnók le, a valóság ránk bizonyítana ugyanis, hogy az elmúlt évtized nagyon-nagyon nehéz volt a magyar társadalomra. Nagyon nehéz, mert egy-egy évtizedben annyi nagyrossz esztendő nem szokott lenni, mint ebben az évtizedben volt, amely még a konjunktúra összeomlásával szinte nyomor karjaiba hajtotta a földművesosztályt, kivette a munkaszámot a munkáskezeiből s bizony, ha jól meggondoljuk, Isten csodáját kell látni benne, hogy annyi bajon keresztül el tudunk érkezni odáig, hogy 1939 tavaszát várjuk azzal a reménységgel, hogy jobbra fordítja mindennapi életünket.

Nem mondjuk, elég kegyelmes tőlünk volt. A munkásnép tudott tartalekolni télire, a gazdaosztályt a jó termés után nem háborították súlyos gondok a jövődőről, de még ennek ellenére is bajos volna azzal dicsekednünk, hogy minden nagyon jól van... Meg kell elégednünk annak tudatával, hogy nehézség nélkül ki tudunk telelni és nyugodtabban nézünk a holnap szemébe, mert országsszerte közmunkák indulnak s ami a legfontosabb, középítkezések lesznek, amelyek ki tudják emelni az építőipari munkásságot s abból a mostoha helyzetéből, amelyben a mostani évtizedben sanyalódott.

A szentesi építőiparosság is megmozdult, felkereste a polgármestert s arra kérte, hogy minél hamarabb indítsák meg azokat a közmunkákat, melyek nekik is kenyeret adnak. A polgármester megadta az ígéretet s ez az ígéret nemsokára munkává, kenyérré válik. Azonban valljuk be, hogy az a közmunka, amit a városi költségvetés keretein belül lehet biztosítani, nem elég s egyéb közmunkákról is kell gondoskodni. Hiszen volna is, azaz hogy kellene lenni, mert hiszen a szentesi gazdasági iskola felépítésére maga a város biztosított mintegy százezer-száztízezer pengőt, az építési tőke kétharmadrészét. Meg kell mozdítanunk minden befolyást, minden irántunk való jóakaratot, hogy ez az építkezés minél hamarabb megkezdhető legyen. Egy ilyen közmunka, egy építkezés az iparok egész sorozatát foglalkoztatja, mert hiszen földmunkától a kőműves és ácsmunkán keresztül az ásztalos, lakatos, üveges, bádogos, tetőfedő stb. stb., mind-mind munkához, tehát keresettséghez jut.

Olvassuk az ujságokban, hogy szerte az országban ez a város, amint a város jut államsegélyhez, hogy különféle közmunkákat hajtsanak végre.

veveset hasz...  
ergely ucc...  
nai berend...  
és más b...  
ucca 25 sz...  
280 kéve sz...  
kezdni Borz...  
egy új na...  
bognárnál...  
tetnivaló a...  
ókai ucca 6...  
készült jó...  
állandóan...  
szám al...  
nivaló kétsz...  
y Mihály uc...  
szerszám n...  
ra is elad...  
ár könnyű...  
Alsórért 74 sz...  
s i-ére társ...  
shoz, egy t...  
Miklós ut...  
éshez a leg...  
ld Néméd...  
egrendelést...  
Sarki-téle b...  
éna, herélis...  
apható nag...  
Gergely k...  
egy kovács...  
térfiruba, C...  
y Imre Im...  
gyermekkoos...  
ecseri ucca...  
épek, keré...  
s szakszer...  
szek csoda...  
s Rotherm...  
gy csírke...  
szekrények...  
k eladók...  
k 10 vagy...  
Honvéd...  
azal szálm...  
télé földön...  
szám al...  
kei Gazda...  
art 26-án...  
r. Szives p...  
csfák, fős...  
csó árban...  
tőfty Ferenc...  
telepen.)  
kutágas é...  
Szécheny...  
országból h...  
rfikérékpár...  
ós mázsám...  
cséplőgép...  
vény ucca...  
ókutya eladó Jókai...  
1209-28  
ld tanyás föld ol...  
atal fejős tehén is...  
gyhegy 254 szám...  
1208-28  
unka végzésére ke...  
entkezni Kátai uc...  
a déli órákban...  
1203-28  
att jó tekvésű fél...  
va eladó; értekezni...  
1201-28  
akrumpli, bab, szá...  
ő van eladó...  
1109-28  
tő és kladó:  
ERNŐ  
Alföldi Ujság  
Szentesen.  
A J D A  
Vajda  
nyomdájában

Iskolák épülnek, rendőrpaloták, bérházak, vágóhidak, csatornázásokat hajtanak végre, új műutak létesülnek stb. Mi nem ingyelljük egyik városról sem azt, hogy valamire hozzájutt, de ószin- tén valva, árvának, elhagyatottnak, sőt kitagadottnak érezzük magunkat, amikor a mi kérő szavunk nem talál meghallgatást, mi nem tudunk sem- mihez sem hozzájutni. Hiszen még csak a gazdasági iskola építése is a levegő- ben lóg, holott mi is kaptunk ígéretet éppen a legilletékesebbtől, a kultusz- minisztertől, polgári fiúiskola létesíté- sére, évek óta vajudik a rendőr és a csendőr palota felépítésének kérdése, vágóhidunkhoz nem tudjuk megkeperni a kölcsönt... Szóba került a Harris-ház építése, de aztán lekerült a napirend- ről, pedig feltétlenül kifizető dolog vol-

na, ha felépülne egy modern bérház, itt a város szívében. Nem tagadjuk, a református egyház bérházának át- építése is időszerű lenne. Minden erőt meg kell feszíteni, hogy muzeumunk részére kulturpalotánk legyen... Éppen harminc esztendeje, hogy a miniszter az államsegélyt kijelentésbe helyezte... Egy bizalmunk van, hogy a vármegye- ház bővítése valósággá válik s ez az építkezés javít munkásaink sorsán.

Jön a tavasz: meg kell mozdul- nunk nekünk is. A város és a várme- gye fogjon kezét s mozdítson meg min- den jóakaratot, protekciót, mert végre csakugyan itt az ideje, hogy minket is vegyenek észre, a mi kérő szavunk is meghallgatást találjon... Nekünk is kell, hogy hely jussón a Nap alatt.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Február hó 25-én szombaton este 8 órakor mérsékelt helyárrakkal, Vasárnap délután 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes; Hétfőn 6 és fél 9 órakor mérsékelt, Károly zenés magyar huszárvígjátéka

## Beszállásolás

Ragyogó szereposztás: Szelezky Zita, Páger Antal, Kabos Gyula, Rajnay Gábor, Kiss Manyi, Vizváry Mariska, Biliczky Tivadar, Pethes Sándor. Magyar Híradó. Paramount Híradó. — Bérletszünet. —

## Rejtvény

Az Alföldi Ujság mában közölt rejtvénye

I. Betörés.

II. Szombat hely.

Megfejtést küldtek

Sipos Ilonka, Hara

Jámbor Magduska, Tóth

lách Macuka, Nóbik E

vács Sándor, Labádi

N. Sándor, Sebők Lás

cóka, Molnár Mihály, ifj

Antal, Kovács Imréné,

Papp Erzsébet, Prémusz

Fodor József, Punyecz

mán Pálné, Somogyi

Sándor, Gondi Mária,

Forgó Pirike, Szabó An

Antalné, Fehér Jutka,

Reinisch Matild, Joó Zs

Istvánné, Farkas Józse

nosné, Szilágyi Mária,

Virágos Imre, Kertész

Antalné, Nyíri Sándor,

talné, Gombos Mihály,

Kacziba Eszter, Orgov

Horváth Etuska, Deb

Kanász Eszti, Szűcs

zsó Jánosné, Kira Mar

cika, Jakab Klárka, Ki

re Sándorné, Horváth

Ferencné, Farmasi Ján

ván, Huszák Lajos, P

Tóth Zsuzsanna, Vass

Erzsébet, Szamosközi

Károly, Gál Marika,

ifj. Borsos Szabó Anta

lter, Kanó Horváth Lid

ke, Kánvási Ilonka, T

Schvechtje Józsefné, B

Orgován Mariska, Kát

né, Balogh Lászlóné,

Budai László, Horváth

Eszterke, Polgár Manc

rené, Virágos Sándor

Vecseri Eszter, Boros

K. Károlyka, Kónya Má

ke, Molnár Tecuka, K

Szánthó Bözsi, özv. Sz

dor Juliska, V. Szűcs E

ria, Szarka Gyuzsi, Mé

né, Nyíri Istvánné, öz

Antalné, Hajdu Józsefn

dor, Halász Szabó Pál

nos, Hegyi Imréné, Ká

Csernus Mihály, Hanka

Imréné, Deák Mariska,

bert, Pengő Ferencné,

tóka, Kádár Jánosné,

Piti Ferenc, Kiss Zsuzs

jos, Papp Jenő, Demet

cséri Antal, Somodi I

Tóth Sándor, Székely

Sándorné, Szántó And

Gusztávné, Janó Lajos

hálné, Béli Lityus,

Déló Nagy Lidjka, Deb

né, Kun Juliska, Törö

Rózsika, Nemes Mária,

Szalva István.

A helyesen megfejt

tott sorshuzás eredmé

nek kiosztását vasárna

Rádió, villany, vízvezet

vítását olcsón készíti

villany-, vízvezetéktere

ca 15.

Nagyobb mennyiségű

hereszéna eladó Kistök

kos Imréné a szőlők

Egy tízhónapos deres

adó Kistöke 300-a szá

Istvánnál, Szelevényi k

Téli permetezéshez

**Neodendrin**

Kossuth ucca 26.

**Permetező**

magasnyomású  
6-12 havi részletre

Telefon: 80.

„AMI BOLTUNK”

## A Független Kisgazdapárt támogatja gróf Teleki Pál kormányát

A képviselőház szerdai ülésén tar- totta gróf Teleki Pál miniszterelnök bemutatkozó beszédét, mikor is kor- mányprogramot adott. A bemutatkozó beszéd után megindult vitában egymás után szólaltak fel a különböző pártok szónokai és a felszólalásokból az tünt ki, hogy gróf Teleki Pál személye iránt bizalommal vannak, sőt egyik másik felszólaló kijelentésbe helyezte Teleki ré- szére a támogatást is.

Legnagyobb feltűnést keltette Eckhardt Tibor, a Független Kisgaz- dapárt elnökének felszólalása, ki egé- szen nyíltan kijelentette a kormányel- nök által ismert program után, hogy a Független Kisgazdapárt önállósá- gának és függetlenségének teljes fenntartása mellett — a minisztere- rök által elmondott program megvalósít- sításában — támogatni fogja.

Eckhardt Tibor szavából követ- keztetve eddig csak azért nem támo- gatta a Független Kisgazdapárt a kor- mány programja keresztülvételében, mert Imrédy miniszterelnök iránt nem viseltettek kellő bizalommal, vagy mert az ellenzéki pártokkal szemben igen erőteljes állást foglalt el a volt minisz-

terelnök. Valószínűleg a kormányzás- nak az a módja nem tetszett az ellen- zéknek, — helyesebben Eckhardt Ti- bor pártjának — melyet Imrédy Béla követett.

A kisgazdák vezére szerint: »Egy az osztályok feletti nemzeti társadalom, különböző rétegek egyforma megbecsülése, amely a miniszterelnök ur be- szédéből kijelentés, ez a helyes telfo- gása a mai társadalomnak, amely nem tagadja a rétegződést, nem tagadja az értékek különbözőségét, de munkája szerint mindenkinek egyforma megbecsülést ad, bármilyen rétegből származék is.« Eckhardt Tibor ezután így folytatta: A miniszterelnök ur beszéde után az volt az érzésem, hogy nagy kö esett le valamennyiünknek a szíve- ről, mert a miniszterelnök urnak ez- zel a beszédével egy csapásra sikerült a nemzeti egység, az igazi egység hely- reállítása tekintetében többet cseleked- nie, mint amennyit ezelőtt hosszú hóna- pokon keresztül láttunk.

Ez után következett Eckhardt Ti- bornak az a kijelentése, hogy pártja a miniszterelnököt támogatni fogja programja megvalósításában.

## Katasztrófálisan esik az Alföldön az élőállat ára

„Már a téli szentesi vásáron előre- vetette árnyékát az a katasztrófális ár- esés, mely a többi alföldi vásárokon is folytatódik. Januárban még azt hihet- tük, hogy a kedvezőtlen téli időjárás is befolyásolta az állatárak kedvezőtlen alakulását, azóta azonban meggyőző- döttünk róla, hogy ez nem egyedülálló eset volt, hanem megindulása egy olyan folyamatra, mely mérhetetlen kárt okoz az állattartó gazdáknak és a nemzeti vagyon állományában is pó- rolhatatlan veszteséget okoz.

Kiskunfélegyháza volt a követke- ző állomás, hol az áresés folytatódott; vagy úgy is mondhatjuk, hogy fokozó- dott. E héten volt a félegyházi vásár és az onnan kapott jelentések szerint a választási malacok ára 13—18 pengőre, a hizóba való befogásra alkalmas ser- vések ára páronként 35—40 pengőre esett vissza. A vágómarháért 30—35

filléres árat fizettek és az 5 mázsás szép jószágért sem fizettek többet 150 pengőnél. A birka párját 25—30 pen- gőért volt kénytelen elvesztegetni a gazda, tehát a teléért annak, mint amennyit télesztendővel ezelőtt ért. A sok drága takarmány, amit a télen a jószágba beleetetett a gazda, nem té- rült vissza.

O Komárom városában most tar- tották az első állatvásárt azóta, hogy visszacsatoltatott Magyarországhoz. Ezen a vásáron már valamivel jobbák voltak az árak, igaz, hogy ott maga- sabb árakhoz is voltak szokva a gaz- dák, de viszont nagyon csekély volt ott is kereslet élőállatban.

Most már ideje lenne, hogy a kor- mány megkezdje azokat az állatvásárlá- sokat, amit a földművelésügyi minisz- terjum elhatározott, hogy a nagyobb- arányú vásárlások kisse felhajtának az

árakat, mert a mai árak mellett a gaz- da határozottan ráfizet a jószágneve- lésre. A magyar konzervgyárak sem lépnek közbe nagyobb vásárlásokkal, bár a közelmúlt években igen gyakran eszközöltek olyankor vásárlásokat, mi- kor a jószág ára alacsony színvonalra esett.

A legszomorubb azonban, hogy a gazda azt kénytelen tapasztalni, hogy amíg télesztendő alatt ugyszólván a fe- lére esett az általa eladott élőmarha vagy egyéb jószág ára, de ha a mészá- rónál húst vásárol, nem érezheti a ki- lónkénti vásárlásnál ezt a nagyfokú ár- csökkenést. Ugyanis a levágott hus ára legfeljebb 10 százalékkal lett olcsóbb. Ily módon nem is lehet arra számítani, hogy a nagyobb mérvű belföldi husfo- gyasztás következtében megjavuljanak az állatárak. A nagy munkanélküliség is hozzájárul a belső husfogyasztás visszaeséséhez. Közmunkákhoz kell jut- tatni a dolgozó tömegeket, hogy vásárlásajkkal némileg kiegyensúlyozzák azt a nagy aránytalanságot, mely az élő ál- latok árában egy télesztendőnél befűl — a gazda kárára — bekövetkezett.

**Mielőtt tavaszi építkezést, vagy tartozásait megkezdene, kérjen ajánlatot a ZSOLDOS R. T.-től, ahol mindennemű építkezési anyag a legolcsóbb naptáron kapható.**

## A hegyközséget Cegléden sem sikerült megalakítani

Az ország mind több helyéről ér- kezik hír, hogy a szőlő és gyümölcsster- melő gazdák nem akarják megalakítani a hegyközséget. Budapesten, a budai oldalon lévő szőlő és gyümölcssterme- lők már küldöttséget menesztettek a polgármesterhez, és tiltakoztak a hegy- községi tanács megalakítása ellen. Most Cegléden történt, hogy a gazdák tiltakoztak a hegyközség megalakítása el- len, bár Cegléden három hegyközséget kellene alakítani, de még egyet sem sikerült megalakítani éppen azért, mert a gazdák szerint igen nagy ter- heket ró a szőlő és gyümölcsstermelő gazdákra. A hegyközség megalakítását ellenző gazdák elhatározták, hogy kül- döttséget vezetnek a földművelésügyi miniszterhez és kérik fogják, hogy mentesítse Ceglédet a hegyközségi tör- vény végrehajtása alól.

## Hitelesített

tóló súlyos piac mérleg 10 kg-os 10 P, 20 kg-os 18 P. Mindentéte ócska el- dobott mérlegeket hiteles ujakra becse- rel B O R I Széchenyi ucca 59.

Kerekek 2—3 szobás h- tésre, 1000 pengő átv- életjára dékka. Korács- suth ucca 11, vag. R. 66.

## Nyomában van a rendőrség a mozibetörőnek

Megírtuk, hogy a napokban újabb betörés történt a mozi előcsarnokában. Egyelőre ismeretlen tettes az éjszakai folyamán felfeszítette Várady Béla gyógyszerésznek az előcsarnokban elhelyezett kizakatszekrényét s onnan értékes tárgyakat, egyéb szépművészeti tárgyakat és egy kisebbajtja fényképezőgépet elloptott. Körülbelül 30 pengő az értéke az elloptott tárgyaknak.

Az újabb mozibetörés ügyében a rendőrség nagy felkészültséggel indította meg a nyomozást. Valószínűnek tartják, hogy a tettes az utolsó előadás

betejezése után valahol elrejtőzött a moziban és mikor már minden elcsendesedett, nyugodtan végrehajtotta a betörést. A tettes a hátsó ajtón át ki- osont az udvarra és az uccai kerítésen át elmenekült az éjszakában.

A rendőrség a nyomozás során máris többeket gyanúba vett. Remélhető, hogy a felkijemertes és körültekintő nyomozásnak rövidesen meglesz az eredménye és most már kézrekerül a mozibetörő, aki minden valószínűség szerint egyedül követte el mind a két fosztogatást.



## Megérkeztek a legújabb modell márkás tavaszi cipők juhászhoz

Nagy választék!

Olcso szabott árak!

Telefon: 157

## Hetek óta lakatlan tanyában laktak, kéregettek, kerékpárt loptak

Egyiküket felismerték, a rendőrségre került, meglelt a lopott kerékpár is

Egy héttel ezelőtt, mint annakidején megírtuk, vakmerő kerékpárlopás történt a Felsőpárton. A hajnali órákban tolvaj mászott be a Széchenyi ucca 87 számú ház bezárt nagykapuján át az udvarra s a záratlan takarmányszobából ellopta a házban lakó István József földműves használt kerékpárját teljes felszereléssel együtt. A lopás felfedezése után a károsult István József másnap felment a rendőrségre és bejelentette a lopást. Az elloptott kerékpár Opel gyártmányú volt, gyártási száma 1.080.820, az értéke körülbelül 70 pengő.

A jelentés alapján a rendőrség haladéktalanul megindította a nyomozást a vakmerő kerékpárlopás ügyében. Egy heti körütekintő nyomozás után tegnap kalandos körülmények között kézrekerült a felsőpárti kerékpártolvaj egy fiatal alpári suhanc személyében, aki első kikérdezése után nyomban beismerő vallomást tett és vallomása alapján még aznap megkerült az elloptott kerékpár is.

Rendkívül érdekes körülmények között jutott el a rendőrség a leleplezésig és érdekesek a nyomozás körülményei is.

A nyomozó detektívek már az első nap határozott irányban indultak el. Megtudták ugyanis, hogy a Széchenyi ucca 87 számú ház tulajdonosa — amely házban a lopás történt — Vecseri Bálint gazdálkodó, akinek a Dónát 60 szám alatt van tanyája, a lopás elkövetése előtt napon egy fiatal bérest fogadott fel. Az volt a megállapodás, hogy a fiatal alpári legény másnap jelentkezik a dónáti tanyán.

A legény azonban sem másnap, sem azután nem jelentkezett, hiába várták a tanyában. Ellenben másnap hajnalban megtörtént a lopás a Széchenyi uccai háznál. Kézenfekvő volt a gyanu, hogy a kerékpárt alighanem az a fiatal suhanc lopta el az udvarról, akit előző nap fogadott a gazda, de ígérete ellenére nem jelentkezett. Mint később kiderült, nyomós oka volt rá, hogy elkerülje a ház és a tanya tájékát.

Mindehhez hozzájárult az is, hogy az ártelleni üzletből Strasser Márton kereskedő megfigyelte, hogy a hajnali órákban egy gyanús fiatalember ólalkodik a Széchenyi ucca 87 számú ház

környékén. Mire azonban felhívta a házbellek figyelmét a gyanús fiatalemberre, már késő volt, mert akkora a fiatalember eltűnt s a kerékpárnak is nyomaveszett. A kereskedő által adott személyleírás is jórészt hozzájárult a nyomozás eredményességéhez.

Mostmár ezt az alpári fiatalembert kezdték keresni a detektívek, mert ezekután alapos volt a gyanu, hogy ő lopta el a Széchenyi ucca 87 számú házból István József kerékpárját. Tegnap délelőtt a hetipiacon felismerték a keresett fiatalembert, az egyik rendőr előállította a kapitányságra, ahol nyomban vallatásra fogták.

Eleinte tagadni próbált a fiatal suhanc, tudni sem akart semmit a kerékpárról. Később azonban a kereszt-kérdések sulya alatt megtört és vallani kezdett. Beismerte, hogy valóban ő lopta el a Széchenyi uccai házból István József kerékpárját. Azzal igyekezett megmenteni magát, hogy egy ismerőse biztatta fel a kerékpárlopás elkövetésére. Bemászott a kapu tetején, a színből kitolta a kerékpárt, azután belülről kinyitotta a reteszt és a kis-kapun át kényelmesen kitolta a kerékpárt. Szerencséje volt, nem látta meg senki.

A lopott kerékpárral egyenesen kimentek a Szentlászló 36 számú tanyába, ahol már hetek óta laktak és ott az istállóban rejtették el a lopott kerékpárt. A tanya lakatlan volt, azt sem tudták kije, ott húzták meg magukat az istállóban.

A sikeres lopás elkövetése után másnap a suhanc a lopott kerékpáron hazakerekezett Alpárra. Egy napig tartózkodott otthon, azután visszajött és ismét a szentlászlói lakatlan tanyán húzta meg magát. Közben a környékbeli tanyákban kéregetett, egy kis szalonnát, kenyert, azon tengődött napokon át.

Mikor már fogytán volt az elemőzsia, kezdte leszedgetni a lopott kerékpár alkatrészeit. Lassankint eladta a két gumit, a hajtóláncot, meg a hátsó agyat s az értük kapott pár pengőn ennivalót vett magának. Ez is elfogyott azonban hamarosan, az éhség beüzte a városba, így történt, hogy a csütörtöki hetipiacon felismerték és elfogták. Beismerő vallomása után azonnal

kivitték a szentlászlói tanyába, ahol Rédey Ferenc detektív a jászolban meg is találta a lopott kerékpár szétszedett alkatrészeit. A kétgumit, a hajtóláncot és a hátsó kerékagyon kívül megvolt az egész kerékpár. Rédey detektív felpakoltatta a szétszedett kerékpárt a fiatalemberre és mindenestől visszakisérte a rendőrségre.

A megtévedt fiatalembert beismerő vallomása és a bűnjel-kerékpár előkerítése után őrizetbe vették a rendőrségen. Társát, akire tettestársként hivatkozott a fiatalember, keresik. Nem tartják kizártnak, hogy az alpári fiatal suhanc még egyéb kerékpárlopásokat, illetve hasonló kisebb bűncselekményeket is követett el, ezért a nyomozást egyelőre még tovább folytatják vele. Valószínűleg már mára végleg tisztázódik a szerepe.

**20 fillér**  
1 db 8 deka súlyú  
**citromszappan**  
Kerck Gyula Korona Illatszertárban

## Tolvaj járt a Sarló uccában

Vakmerő betörő járt szerdán az esti órákban a Sarló uccában. Az ismeretlen tettes az uccai kapufa mellett benyulva, kinyitotta Inzám Lajos kefekötömester Sarló ucca 9 számú házában kiskapuját és az udvarról ellopta az ott egycsomóba kötözött 12 darab sátorkarót. A lopás este 7 és fél 11 között történt, mialatt a házbellek távol voltak házurol.

A lopást másnap reggel jelentette a rendőrségen Inzám Lajos. Kára 10 pengő.

A vakmerő tolvaj kézrekerítésére a rendőrség nyomozást indított.

## Megváltozott a közmondás!

**Mégsem igaz**

az, hogy  
**Olcso husnak hig a leve,**  
mert a legolcsobb aron  
**a legszebb fiatal**  
**husokat arusitja**

**Toth Sandor**

mészáros és hentesmester

- 1 kg. marhahus paprikás 1.— P
- „ leveshus és sütnivaló 1.20 P
- „ borjúhusok 1.80 P-tól
- „ kolbász 1.80 P
- „ disznóhus, paprikás 1.— P
- „ juhhus 1.20 P

Pontos és előzékeny kiszolgálás!

Telefon: 178.

V. Sieder Imre ucca 1 sz. ház eladó.  
Értekezni ugyanott.

## Ujabb titokzatos támadás történt a Temető uccában

A közönség még élénk hatása alatt áll annak a vakmerően végrehajtott véres merényletnek, amely nemrég történt az Andrassy uccában. Mint ismeretes, egyik éjszaka a lakására hazafelé tartó özvegy Kátai Jánosné Szilfa ucca 4 szám alatt lakó trafikosnőt ismeretlen tettes a késő esti órákban az elhagyott Andrassy uccában megleste és egy féltéglával hátulról orozva leütötte. A titokzatos éjszakai támadó egyéb merényleteket is követett el abban az időtájtiban magányosok ellen.

Most újabb hasonló támadásról érkezett hír a rendőrségre. Szerdán az esti órákban a Temető ucca és a Sarló ucca keresztezésének környékén újabb hasonló támadás történt egy fiatal nő ellen. Szerencsére azonban ez a táma-

dás nem járt olyan súlyos következményekkel, mint az Andrassy uccai merénylet, mert a megtámadott fiatal nő még idejében el tudott menekülni a támadó elől. Nem is tett feljelentést a rendőrségen.

A vakmerő támadó után folyó rendőri nyomozás során már idáig is többeket gyanuba vettek. Az eddigi nyomok azonban nem bizonyultak helyesnek és most a rendőrség más irányban folytatja a hajszát a titokzatos támadó után. Értesülésünk szerint hamarosan eredményre vezet a széles körben folyó nyomozás és minden remény megvan arra, hogy rövidesen világosság fog derülni a titokzatos éjszakai merénylet kiletére.

## Gyilkosság kísérletéért letartóztatta a vizsgálóbíró a bombamerénylet négy gyanúsítottját

Három héttel ezelőtt a dohányuccai zsidótemplom előtt ismeretlen tettesek bombákat dobtak a templomból távozó közönség közé. A rendőrség nagyarányú nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére és mintegy tíz nappal ezelőtt sikerült isőt egyént elfogni, akik alaposan gyanúsíthatók voltak a merénylet elkövetésével. A rendőrségi nyomozás és kihallgatások után többen beismerték a merényletben való részességüket és így átkerültek a budapesti törvényszék vizsgálói fogságába. A vizsgálóbíró most elrendelte Kenye-

res Jenő soffőr és Szébenyi Győző műszerész tanonc letartóztatását mint tetteseket, továbbá Gombai Horváth János és egy fiatalkoru letartóztatását mint bűnrészeseket. Egy ötödik társuknak, Madaras Lászlónak szabadonbocsátását rendelte el a vizsgálóbíró, mert nem volt nyomatékos gyanu a tekintetben, hogy ez utóbbi részese lett volna a bűncselekménynek, vagy az előzetes megbeszélésekben résztvevő volt. A négy merénylet ellen gyilkosság, illetve gyilkosság kísérlete címen folyik a bírói eljárás.

### Mérlegek és súlyok

Javítását és hitelesíttetését felelősség mellett vállalja

### Buzás Lajos

Br. Harucker u. 32.

### Fűszer és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

### Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

## Titokzatos betörési kísérlet a Felsőpárton

Rejtélyes hátterű betörést jeleztek fel tegnap hajnalban a Széchenyi ucca 87 számú háznál, amely Vecseri Bálint gazdálkodó tulajdona. A gazdálkodó kint lakik a Dónát 60 számú tanyáján, a házban csak a bérlők tartózkodnak.

Tegnap reggel észrevették a lakók, hogy az éjszaka folyamán ismeretlen tettes járt a ház udvarában. A tettes feszegétni kezdte az udvar háttuljában lévő kamra ajtaját, melynek nyomait reggel meg is találták. Ugy látszik a betörő nem boldogulhatott az ajtóval, mert az ablakon át akart később behatolni a kamrába. Az ablak egyik üvegtábláját betörte, s az ablak szárnyát kisse ki is nyitotta, azonban úgy látszik, valami megzavarhatta kártékony munkájában, mert arra már nem volt ideje, hogy az ablakon át bemásszon a kamrába. Így tulajdonképpen kár nincs is.

A rejtélyes betörési kísérletet másnap reggel Vas Pál Bálint Dónát 53 szám alatti gazdálkodó, Vecseri Bá-

lint veje jelentette a rendőrségen.

A Széchenyi ucca 87 számú háznál egy héttel ezelőtt már történt egy ízben betörés, amelyről, illetve a nyomozás eredményéről lapunk más helyén számolunk be. A folyamatban lévő nyomozás során a rendőrség minden esetre tekintetbe vette az újabb betörési kísérletet is, noha az első betörés elfogott tettese tagadja, hogy csütörtökre vjradóra ismét ő járt volna a Széchenyi uccai házban.

### Mindenféle mérlegek

és súlyok javítását és hitelesíttetését felelősség mellett jutányosan vállalja

### Koroknay Gyula

Szűrszabó ucca 7.

## A Duna-Tisza csatorna építését sürgeti Békés vármegye

Békés vármegye törvényhatósági bizottságához tett jelentésében vitéz Márk Barna alispán az általános munkanélküliség gyökeres megoldására tesz előterjesztést. Szükségesnek tartja a Duna-Tisza csatorna építési munkálatainak mielőbbi megkezdését, mert ezáltal a munkanélküli földműves nép és a kubikosmunkások ezrei jutnának munkaalkalomhoz éveken keresztül. Tekintve, hogy a csatornaépítés teljesen állami költségen történne, a vármegye által és a megyebeli városok által jusszegélyekre és inségmunkákra kijadott összegek más hasznos beruházásokra lennének fordíthatók. Közölte az alispán, hogy a földművelésügyi miniszter elrendelte a békési kikötő tervének elkészítését és ennek kapcsán fogják megoldani egy nagy gabonátárház építését is. A kikötő tervei hamarosan elkészülnek és az új költségvetésben gondoskodás történik majd a költségek fedezetéről is. Békés vármegye mindent elkövet, hogy a csatorna építési terv mielőbb valóra váltassék.

## A takarmánymagok árának emelkedése miatt a rozsa ára is szilárdabb

Az 1938 évben rendkívül jól sikerült hazánkban a rozstermesés. Több mint nyolcmillió mázsa rozsunak termelt, mely kétféle mázsaával haladta meg az 1937 évi termés mennyiségét. A rozsa ára pedig a gabonapiacokon a nagy felesleg dacára is elég magas, mert márciusi szállításra 13 pengő 80 fillérért vásárolták meg két nappal ezelőtt is a pesti gabonapiac.

Rozskivitelünk az 1937 évben igen tekintélyes mennyiségű volt, míg az 1938 évi termésből csak 60.000 méter mázsa szállítottunk ki. Hogy mégis ilyen jó ára van a rozsnak, az arra vezethető vissza, hogy a mai 16 pengős árpa és 14 pengős tengeri árak mellett a rozsa olcsóbb takarmányozási cikk és sok nagygazdagságban a tengeri és árpa helyett rozssal takarmányozzák a jószágot.

A nagyhizlaldák már a kormánytól azért kilincselnek, hogy nagyobb mennyiségű tengerire behozatal engedélyt szerezzenek, ami természetesen a belföldi kukorica árának csökkenésére vezetne s azzal egyidejűleg a rozsa árban is esés állana elő. Tehát a gazdáknak nem érdeke, hogy tengeriből külföldi behozatal történjen, hanem az kizárólag a nagyipari hizlaldáknak volna érdeke.

## Ujabb ezer vagon tengerit szállítunk Németországba

A gabonátörsdén az utóbbi napokban ismét megszilárdult a tengeripiac, mert híre futott annak, hogy Németország újabb ezer vagon tengerit vesz át tőlünk. Az utóbbi napokban elterjedt annak a híre is, hogy a kormány nagyobb mennyiségű kukoricának Romániából és Jugoszláviából való behozatalát fogja engedélyezni és ez a hír arra mindenestre jó volt, hogy a tengeri árát valamivel lecsökkentse. Azonban a németországi kivitel híre ismét megszilárdította az árakat. Egyébként már májusi szállításra is nagyobb kötések történtek tengeriben, ami valószínűsíti, hogy a tengeri ár állandósul, vagy legalább is a mai árszínthez közeleső áron kerül forgalomba.

vény

ság vasárnap

nyek megte

lek be:

Harangozó S

Tóth Zsófia,

Erzsike, N

Ádám Teréz, E

László, Tót

ly, itj. Keresz

né, Váradi

muzs Herman

yeczky Lajos,

gyi Eszti,ke,

ária, Kovács

5. Antalné, So

nka, Bogyo

Zsófia, öz

József, Moln

ia, Dinnyés

ész Bözsi, K

dor, Bagdán

hály, Szöke

ngovány Böz

Bebreczeni E

ics Mária, it

Marika, Sza

Kiss Sánd

Áth Mária, K

János, Csig

s, Pádár Pi

ass Istvánné,

zi Imréné,

ta, Kovács S

Antal, Gál S

Lidika, Gál

a, Török

é, Balogh J

Kátai Pál

óné, Vass I

vath Lidika,

ancika, Fark

ndorné, Pitr

ros Lászlóné,

Mária, Szab

a, Kotymán

Szűcs Imrén

s Eszti,ke, V

Mészáros S

özv. Harar

sefné, Fodo

Pál, itj. Tó

Kálmán Ar

nka Gyuszi,

ka, Gyarmat

né, Hegedű

é, I. Tóth

szusika, Bot

emeter Mária

li Ilonka, S

ely Etuska,

Andor, Har

ajosné, Biha

us, Györi C

Bebreczeni S

Röcsik Róz

ria, Szabó I

gfejtők közt

ményét és a

nap közölj

zeték szerel

ti Szegedi

zerelő Kossu

gü búzasza

stőke 64 al

k alatt.

res kancacs

szám alatt

ri kövesut r

s házat rész

átvételrel,

ács Kálmán

Rothermer

## vény

szeg vasárnapi szünetek megfajtása:

lek be:

Harangozó Sattyak, Tóth Zsófia, Szóke Erzsike, N. Kovács Teréz, Bajomi László, Tóth Péter, Keresztény N. Imre, Váradi Imre, Husz Hermann, Dr. Peczky Lajos, Kálman Eszter, Döme Mária, Kovács Pál, Antalné, Somogyi Mária, Bogyó Judit, Zsófia, özv Szűcs József, Molnár János, Dinnyés Bözsike, Kálman Antal, Bagdány Antal, Szóke Pálné, Kovács Bözsike, Debreczeni Eszter, Kincses Mária, Marika, Sztanó László, Kiss Sándor, Géza, Kánvási János, Csige István, Pádár Pistike, Kiss István, Botos István, Imréné, Józsa Mária, Kovács László, Antal, Gál Szilveszter, Lidika, Gál Imréné, Török Jancsi, Balogh József, Kátai Pál József, Vass István, Lidika, Miklós Jancsi, Farkas Imréné, Pitti Antal, Lászlóné, Nagy Mária, Szabó Bözsike, Kotymán Lajos, Szűcs Imréné, Földes Eszter, Víg Mária, Mészáros Sándor, özv. Harangozó Eszter, Fodor Sándor, Tóth János, Kálman Antal, Gyuszi Anka, Gyarmathy Altona, Hegedűs Kálmán, I. Tóth Lajos, Szűcs Mária, Velei Ilonka, Székely Etuska, Gilicze Andor, Harsztosy Jánosné, Bihari Miklós, Györi Gabika, Debreczeni Sándor, Rózsik, Gál János, Szabó Lacika,

gfejtek között tar-  
ményét és a jutal-  
nap kövöljük.

zeték szerelését, ja-  
ti Szegedi József,  
zerelő Kossuth uc-  
1224-28

gü buzaszalma és  
stóke 64 alatt La-  
stóke alatt. 1223-28

es kancsákó el-  
szám alatt Lénárt  
i kövesut mentén.  
1222-28

s házat részlete-  
átvétellel, esetleg  
ács Kálman Kos-  
Rothermere ucca  
1221-28

## NAPIHIREK

PÉNTEK, február 24. — Róm. kat.: Mátyás aps. — Protestáns: Mátyás. — Nap kél: 6.52 órákor, nyug- szik: 17.36 órákor. — Hold kél: 8.48 órákor, nyugszik: 23.19 órákor.

— **Időjelzés.** Mérsékelt keleti, dél-keleti szél. Az ország keleti felében többórás napsütés. Nyugaton egyes helyeken még köd, ködszítálás, néhány helyen kevés eső. A hőmérséklet keleten alig változik, nyugaton holnap kisebb melegebb lesz.

— **Terményárak.** A város gazdasági hivatala tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 15, zab 17, tengeri 13.30; a piacon buza 20, árpa 16.20, tengeri 14.20 pengő.

## Mátyásnapi levél

Kedves Mátyás, Isten hozta, Minthogy mára az esztendő menetrendje szerint Önnek meg kellett érkeznie, magyaros barátsággal köszöntjük. Ne nézzon ránk durcás képpel s nyájasan mosolyogjanak a szeméi. Ne dörbündö- ban érkezék, botosba dugott lábakkal s ne szórja ránk a tél pilléit, a hóhelyeket, ne huzzon jégkabátot se a Kurcára, se utmenti árkok apró vízcse- kéire. Mink nevezetesen igen szeretjük a telet és gyönyörködni is szoktunk a tél festőművészetében, amelyet jég- virágok alakjában szokott ablakunkon kijátszani, aztán azt se tagadjuk, hogy elnézegetjük a gyerekeket, amikor hó- golyóval hancuroznak és még tán azon se káromkodunk nagyon, ha egy ef- tévedt hógolyó bezúzza az ablaktá- lákat. Azonban, kedves Mátyás, ke- gyeskedjék mégis belátni, hogy Ma- ga nem januárban érkezék, hanem fe- bruár utolsó hetében, amikor már pa- csirta szánt a levegőben, a piacon já- cintot árulnak, a palánk oldalában bim- bóba borult az ibolya. — sa verebek is túl vannak a lakodalmon, sőt a nász- utról is hazaérkeztek. Azt is vegye ti- gyelembe, hogy a lapok hiradása sze- rint Besztercenaszód egyik erdejében a favágók találtak Medve urral, te- hát ökegyelmessége nem törődött vele, hogy Gyertyaszentelő kacérkodott az öreg Nappal, hanem egyszerűen elin- dult, hogy megkeresse a Tavaszt...

Kedves Mátyás gondoljon arra is, hogy a gazdasági viszonyok nem olyan jók, hogy nagy kedvünk teljék nagy- summájú tüzelőszert számlák fizetésében s hogy éppen eleget derült a tüzelőke- reskedők orcája, hogy most már mi- reánk kerüljön a sor. Tudja, kedves Mátyás, ma rendkívüli viszonyokat élünk és Magának is illik ezekhez al- kalmazkodnia. Ne vegye kezébe a Tsi- ziót máma, hanem nyugodjék bele ab- ba, hogy Lidja, Bálint, Julianna és Zsuzsanna elintézték a jeget, ne csi- náljon bolondságot csak azért, mert Önről megállapították valamikor, hogy jeget csinál, ha nem talál... Kedves Má- tyás, hagyja a tenébe ezt a régi rossz- hiszeműséget... Legyen modern ember és kacsintson vidáman a szemünkbe, a napsütés meleg csókjával kergesse el tőlünk végkép a telet... Kedves Má- tyás nagy köszönettel leszünk Magá- gának és még arra is hajlandók va- gyunk, hogy a legjobb és legokosabb a legigazibb gavallérnak mondjuk... Edes Mátyás, gondolja meg, hogyan hintenek magának pusztit az összes kis- lányok, ha jóba teszi magát...

— **Ovodafelügyelőbizottsági ülés.** Szentes város ovoda felügyelőbizottsá- ga ma délelőtti fél 12 órákor tartja alakuló ülését.

— **A román miniszterelnök hosz- szabb időre külföldre utazott.** A román miniszterelnök, Miron Christea pátri- árka szerdán utazott el Bukarestből a francia tengerpartra üdülés céljából. A pályaudvaron a román politikai élet vezető személyei bucsúztatták a minisz- terelnököt, ki előreláthatólag több hó- napot fog külföldön tölteni.

— **Házalási engedélyt kér.** Fehér Sándorné Berekhát 4-8 szám alatti lá- kos edényeknek házalás útján való áru- sítására kér engedélyt a polgármester- től.

— **Iparügy.** Kun Péter Várady L. Árpád ucca 5 szám alatti lakos szatócs- üzlet tofytatására kér iparengedélyt a Nagyvörény ucca 93 szám alá.

— **Az állatértékesítés nehézségei- nek megszüntetése.** Ma már szinte álta- lános a Tisza jobbparti Mezőgazdasági Kamara területén az a panasz, hogy az állatértékesítés lehetőségei rendkívül mód megromlottak és nemcsak a juh és szarvasmarha ára esett sajnálatos mértékben, hanem a jószág egy idő óta ugyyszólván eladhatatlan, mert a ku- nálatához képest alig van kereslet, il- letve vevő. Ezek a körülmények kész- tették a Kamarát arra, hogy előterjesz- tésben kérje a földművelésügyi kor- mányt a közép- és gyengeminőségű marha, valamint a birka és gypajja megfelelő exportjának előmozdítása ér- dekében szükséges intézkedések élet- rehívására, rámutatva arra, hogy az áll- latértékesítés tekintetében tapasztalt je- lenségek súlyos következményekkel járhatnak s az agrártársadalom exis- tenciális érdekeit veszélyeztethetik.

— **Ujjajta buzatermes biztosítást vezettek be az Egyesült Államokban.** Az elmúlt évben megszavazott farmer- törvény modot ad újrendszerű termés- biztosítások kötésére. Egyelőre csak a buzatermes biztosítást vezetik be és csak később terjesztik ki a biztosítást más terményekre, mint a tengerire és a gyapotra. A biztosítással a termelőket árvíz, aszály, jég, villámcsapás által okozott károktól akarják megóvni. A biztosítási díjat buzában is be lehet fizetni. A díjakból összegyűlt buzakész- leteket beraktározzák, ami egyrészt a piac mentesítésével jár, másrészt tar- talékkul szolgálhat. A kormány becs- lése szerint az első biztosítási évben körülbelül az egész buza vetésterület 10 százalékaának biztosítására lehet számi- tani.

— **Szegegy Mihály: »Kincses Vi- lág«** című országos sikerű, pompás könyve megjelent és kapható kiadó- hivatalunkban. Ára 2 pengő.

— **Műszaki ügyekben tanácsot ad Schiffer Imre mérnök Kossuth ucca 8.**

— **Háziaszonyok, nem kerül pénz- be.** A Dr. Oetker cég ingyen küldi Önöknek színes receptkönyvének uj ki- adását.

— **Magyar Lányok.** Váraljai lány ünneplőben a Magyar Lányok új szá- mának címkéje. A Tutsek Anna szer- kesztésében megjelenő népszerű ifju- sági lap tartalmából kiemeljük Tutsek Anné és Palóssy Éva regényeit, La- kos Eta, Geócze Anna cikkét, Vályi Nagy Géza, Pécs Gyuláné verseit, Kissné Tóth Lenke, Pálföldy Margit, Kövály Margit novelláját és a fény- képpályázatról szóló döntést. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyed- évre 4 pengő.

— **Gyomonsavas szellemi munká- soknál, eldugult neurasténias egye- neknel és aranyeres betegeskedő em- bereknél reggelenként felkeléskor egy- egy kis pohár természetes »Ferenc Jó- zsef« keserűviznek rendszerint igen jó- tékony hatása van. Kérdezze meg or- vosát.**

— **Meghülésnél és náthalásnál** reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbelcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvo- sát.

— **Tavaszi párisi frizuradivat,** gaz- dag és értékes irodalmi rész jellemzi a Színházi Magazin most megjelent új számát. A farsangvég hangulatát Erich Kaestner vidám elbeszélése adja meg, ami mellett Cronin-nak, a Réztábla a kapu alatt világhírű szerzőjének kitü- nőt műve a lapban között másik elbe- szélés. Irodalmi eseménye ennek a számnak, hogy nemrég elhunyt nagy költőinknek, Juhász Gyulának és Jö- zsef Attilának még eddig kiadatlan verseit sikerült közlésre megszerez- nünk. Részletes, ötletes Szegedi Ma- gazinnal szolgál a lap ebben a számá- ban olvasóinak. Főmunkatársa, Ignác Rózsa és kíséretében a lap három má- sik munkatársa látogatott el az alföldi metropolisba és színes, változatos, ké- pes riportorozatban számol be a sze- gedi farsangvég társadalmi, művészeti és irodalmi eseményeiről. Különösen a hölgyolvasók érdeklődését fogja fel- kelteni a folytatólagos párisi divattudó- sítás mellett Antoine mester eredeti párisi levele a tavaszi frizura divatról. A színházi beszámoló tárgya a Nemzeti Színház és az Operaház lezajlott bemu- tatója, az Amphitryon, illetve a Nagy- idai cigányok. Ugyancsak részletes ri- portok számolnak be a legújabb tit- mékről és a farsangvég sok tarka mu- latságáról, melyek közül kétségtelenül a Fészekben volt Rongyos bál tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre. Ára 60 fillér.

## Olaszország újabb nagyarányú gabonavásárlása Magyarországon

Hetek óta tofytak azok a tanácsko- zások, melyek eredményeképpen Olasz- ország az eddigi 2.5 millió mázsa bu- zán kívül további 300.000 mázsa bu- zát vesz át Magyarországtól. Ennek a buzamennyiségnek leszállítása már a közeli jövőben megkezdődik s így Ma- gyarország buzafeleslegének egy jelen- tős részétől megszabadul. Ujjában is- mét érdeklődés mutatkozik Olaszor- szág részéről a magyar vágómarhák iránt. A legtöbb ideje ennek, mert az elmúlt egy év alatt részben az ország nagyrészében volt ragadós száj- és kö- römtojás miatt alig volt előállatkivi- telünk Olaszország felé. Az Olaszország felé való előállatkivitel csökkenésének másik oka az, hogy ott is megfelelő módon megszervezték az állattenyész- tést és a volt Abesszinia területén is olyan méretű állattenyésztés indult meg hogy a szükséglet egy része már onnan is előszerezhető. A vágójószággra vonat- kozó tárgyalások az olasz és magyar érdekképviseletek részéről a közeli na- pokban indul meg.

80—90 kilós fiatal zsírsertések eladók, Kristó Nagy István ucca 3 szám alatt, ugyanott egy engedélyezett kan is el- adó. 1220-28

Középkorú nő háztartási alkalmazott- nak kerestetik Rákóczi Ferenc ucca 70. 1220-28

Női szabóságba tanoncot és segédle- ányt felveszek. Borza ucca 20. 1219-28

100—110 kilós hízó eladó Csillag uc- ca 3 szám alatt. 1218-28

## A tej árának újabb megállapítása

Megjelent a földművelésügyi miniszter rendelete a tejak újabb megállapítását árgyában, mely egyúttal a vajarak kiegészítésére is vonatkozik. A rendelet szerint a székesfőváros területén való fogyasztás céljaira megvásárolt tej legkisebb termelői ára az 1939. évre való érvényes, 17,5 fillérben lett megállapítva.

A feldolgozás, valamint a főváros területén kívüli forgalombalhozatal céljából vásárolt és legalább 3,6 százalékos zsírtartalmu tejnek legkisebb ára literenként 13 fillérben lett megállapítva. A tejszínért, mely 32 százalékos zsírtartalmu kell hogy legyen, 1 pengős ár fizetendő különként. Ezzel szemben a főváros területén a kanna-rej kjsinybeni ára — a fogyasztó részére — literenként 30 fillér. A vajárának kiegészítésével együtt való megállapítása is megtörtént. Az állami ellenőrző jeggyel ellátott vaj nagybani árát egy napári hónapban belföldön és külföldön értékesített vaj átlagos árjegyzése alapján 1938. év július hó 1-től kezdve további intézkedésig, 3 pengőre egészíti ki a földművelésügyi miniszter.

## Megállapították a ricinusmag átvételi árát

A Lengyelországgal kötött ricinusmag kiviteli szerződés, mely szerint további 250 vagon magot szállíthatunk ki, lehetővé teszi, hogy hazánkban jelenlétkenyen nagyobb területen termeljünk ricinust, mint a múlt évben, mikor 3600 hold területen folyt a termelés. Az idén mintegy 8000 holdra fog növekedni a ricinus vetésterülete.

Az ipari növénytermelési bizottság megállapította a tofó évre érvényes átvételi árakat, mely szerint az I. osztályu toktalanított ricinusmagért métermázsánként a termelői feladási állomáson 30 pengőt, a feldolgozó gyártelepen 32 pengőt, a II. osztályu magért a feladó állomáson 22 pengőt, a feldolgozó gyárban 24 pengőt, a tokosan szállított magért pedig a feladó állomáson 17 pengőt fizetnek métermázsánként.

## RAJZTANÁR FESTŐMŰVÉSZ

Tanít elemi és középiskolai tanulókat, oly rajzokra is amik az iskolában szükségesek. Ezenkívül tanít táj és arcképfestészetet.

Felnőttek tanítását is vállalja szakrajzra, ugyancsak táj és arcképfestésre.

Szépíráásra 20 óra alatt bárkit megtanít gyermeket és felnőttest. Megfesti szüleit, gyermekeit és családjaikat művészi arcképekben havi 5-10 pengős részletekben.

Ezenkívül freskófestő, templomfestő, szentképfestő, restaurál szakemberként régiképeket. Nyilvános helyiségek, freskó vagy freskószerű tervezését, rendezését és festését meleg, hangulatos tónusban olcsón elkészítem. Például: színház és mozi termek, ipartestületi és gyülekezeti házak — város és megyeházák, kávéházak, vendéglők — éttermek — lépcsőházak — kapualjak — hálók és bármely magánlakrészek tervezését és festését művészi kivitelben olcsón elkészítem.

Továbbá; pszichológus vagyok, megmondom jó és rossz tulajdonságait, jellemét.

Egy éven belül az emberismerés pszichológiájába bárkit bevezetek.

## Budahegyi Benedek rajztanár

Szentés, Simonyi Ernő ucca 18.  
Levelezőlap hívásra házhoz megyek.

## Megszökött egy gyilkos a váci fegyházból

A váci fegyház vezetősége értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy szerdán megszökött a váci fegyházból Jónás István 28 éves lovasbereznyei földműves, akit a székesfővárosi törvényszék gyilkosság büntetése miatt életfogytiglani fegyházbüntetésre ítelt. Jónás szökését elkésve vették észre a fegyőrök és üldözőbe vették őt, mire a gyilkos fegyenc menekülés közben revolverével az egyik fegyőrrre lőtt. A golyó nem talált és Jónás megszökött. A főkapitányság szerint a fegyverhasználat miatt a megszökött fegyenc statáriális bíróság elé kerül elfogatása esetén.

A megszökött fegyenc személyleírása: 166 centiméter magas, barnahajú, gumiköpenyt visel, melyen anilinfestéktől eredő foltok vannak, szürke nadrág, sötétkék kabát és fekete szemüveg van a szökevényen.

## A fehér zsandár

Írta: Fejérváry József.

Most a tömeghez fordult Kovács Károly.

— Emberek, jelentkezétek, aki látta az esetet.

Várt, de senki sem mozdult. Ekkor új gondolat ötlött agyába. Más talán még se kísérel a dolog fűzését. Tett tehát még egy próbát.

— Uraim, én tudom, hogy sok tanult zseni az a nagy nyilvánosság, azonban egy bűncselekmény felderítésénél, minden becsületes embernek érdeke az, hogy amit tud, mondja el. Felhívom tehát, a közönséget, hogy aki bármilyen csekély utbaigazítást tud nyújtani, látogasson meg engem a pandurkaszárnyában, vagy pedig értesítsen levélben. Annnyit írni rá: új csendbiztos: A neve titokban marad.

Rábízta a zsandárookra a további teendőket, ő pedig bement a szegedi várba. Századosa csak nagyot nézett, hogy ilyen hamar viszontlátja az ifjút, alig múlt el egy nap.

— Százados ur, mondotta, nem vártam üzenetet. Jelentem, hogy tudok a legújabb esetről és már nyomozok is benne. A szabadságomat erre fogom szentelni. Hanem, ha valaki keresni talál, szíveskedjék kihallgatni, vagy megmondani, hogy reggel itt lesznek korán. S már menni készült.

— No, ne sjiessen öcsém, szólott a százados. Ha már berukkolt, talán nem ártana, ha beszélgetnénk is egy kicsit. Mit gondol ön az esetről, melyről meg kell vallani, hogy szokatlan és túlságosan nagy vakmerőségre vall? Egymásután ismétlődnek postakocsirablások Szeged határában. S most az állarcos bandita bemelegszik a vá-

rosba és fényes nappal a városi postakocsit akarja kirabolni.

— Százados ur, mondotta csendesen Kovács Károly, én azt sejttem, hogy nem akart rabolni most az illető.

— Lehetetlen, há t akkor mit akart?

— Nem tudom megmagyarázni hirtelen magamnak sem a dolgot, de azt sejttem, hogy valamit leplezni akart ezzel a cselekménnyel. Hogy valami nagyobb díjazásról akarta elterelni a figyelmet.

Most új hang szólalt meg az egyik homályos sarokból:

— Abrándos ifju, ki még tele van hevéllyel.

Kovács Károly odanézett és ekkor vette észre, hogy ott ül a hang tulajdonosa, egy kiérdemesült öreg fickó, aki a százados mellett az frászmunkákat, mint ő szokta mondani, a »titkári teendőket« végezte. Szegletes volt a szemöldöke és gyér a haja, alig 20-25 százalék Pandur volt valamikor, mégpedig naltiszt., telve elképzelt sok-sok nagy hősköteménnyel és soha meg nem történt rémmesékkel. Pedig a legjobb barátai is beszélték, hogy soha betyárral még találkozása sem volt, ha csak azóta nem, mióta az frásztalnál ül. Amióta szombatoként csipkés papírost illeszt a köpládjába, friss homokot tesz oda, valamint a porzóba. S aztán néha kikérdez egy-egy nekisavanyodott szegénylegényt, akit azonban mások szállítottak elébe, be a szegedi várba. S mégis úgy beszélt a betyárvilágról és úgy hazudott, mintha könyvből olvasná. S hogy teljes legyen a mese, vagy a vicc, ő maga el nem mosolyodott volna véletlenül sem. Kanál minden lében. Okoskodó, aki a bikától se fél, mert ha rászalad, kikeresi a veséjét és aztán úgy odavág a furkósbottal, hogy szegény bikának vége van. Legalább is az öreg Gózon így regélte el az eseteket a messi pusztákon, mik vele történtek. Gózon kicsire nem nézett. Képzletben járt többek között a taliánoknál is a nagy háboruban, ahol úgy vágta a franciát, mint a répát. Járt Velencében és a sőhajok hídján találkozott nagy bujdosó hazafiakkal. Aztán diktálásra 23 árkus papírt írt át. Emelgetett félkézzel 8 mázsás könyveket. Ellőtt egy vadászaton Pallavicinivel 2 óra alatt 3 mázsa puskaport és azt mind a saját zsebében vitte. S ha valaki azt kérdezte, hogy miként bírta el a 3 mázsa puskaport, felháborodva adta meg kérdésben a választ.

— Nem tudja maga számár, hogy a puskapor könnyű?

Senki nem haragudott rá. Türték. Sőt ha nem volt ott valahol hiányzott is néha. Pedig utóbb nem csinált már mást, mint az árkuosokat igazgatta és a vonalozott papíron a pandurok nevét tartotta nyilván. A legszebb emléke mégis az volt, amikor Velencében a sőhajok hídján találkozott Garibaldi-val.

— Nem tudja maga számár, hogy a puskapor könnyű?

Senki nem haragudott rá. Türték. Sőt ha nem volt ott valahol hiányzott is néha. Pedig utóbb nem csinált már mást, mint az árkuosokat igazgatta és a vonalozott papíron a pandurok nevét tartotta nyilván. A legszebb emléke mégis az volt, amikor Velencében a sőhajok hídján találkozott Garibaldi-val.

— Egyszer s jén cigarettát talá tomnál. Halálra szék, mesélte szom tem, nekem kelle usz kapitány szeg elki jóbarátom. A

Az Antalffy borozgatni, esténk mondotta, olyankor csattogni szokott krajcárért mérték finom szatymazit, dött és ittasan b csak hazafias dal kjsalogatni. A le mikor Rózsa Sánk kor történetéhez t idéznék hát az ő legnagyobb hőstel

— Egyszer m a nagyparaszt, de becsapott.

Kíváncsiak v hogy ezt a szegény ketőkezü- italos ó jó korhelyt, vajjon csapni a vármegyétán halkán csende

— Egyszer je hogy itt mulat Róz vi csárdában. Bep megnyergelem a gam mellé veszek segítségül, hanem ebada és lássa; h fogni egy nagy h ki a sötét éjszak elöttem, szánkó cs meg kell mondanó csillagok szinte ez be az eget. A szán ló, futár, vagy hi miavészérhez.

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

— Meg kell el lok a lovamnak.

— A lovam a mintha értené a szánkót. Betyár ül kirantom a subá gam elé a nyereg Elég az hozzá, h zsa Sándort. A na hangomat meghall felé rettentő, de a ablakvasba mögá hát vagy 5 percig löttem bele és mé sült ki, hogy a a vén tovaj olyan amelyikkel már lü (Folyt

## MÁVAUT AUTÓBUSZ-MENETREND MÁVAUT

Érvényes 1939. február 1-től.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY			SZENTES—BUDAPEST		
7.35 l.	Szentés piactér (Takarékpenzt.)	6. 21.09	5.54 ind.	Szentés piactér (Takarékpenzt.)	6. 21.11
8.19 ó.	Hódmezővárosi Fekete Sas szálló	l. 20.21	6.12 érk.	Csongrád Magyar. kir. szálló ind.	20.53
	Hódmezővárosi Fekete Sas szálló	14.45	6.51 érk.	Kiskunfélegyháza Korona száll. ind.	20.19
	Szentésre érkezik	15.29	7.22 érk.	Kecskemét Beretvás szálló ind.	19.43
			9.20 érk.	Budapest Mussolini tér ind.	17.45
SZEGED—BUDAPEST			SZENTES—CSONGRÁD.		
7.30 l.	Szeged Széchenyi tér	6. 20.10	*15.30l	†21.10 Szentés piactér (Tak.)	6. 7.25
8.43 l.	Kiskunfélegyháza Korona sz.	6. 18.57	*15.50l	†21.30 Csongrád (M. kir. sz.)	l. 7.05
9.22 l.	Kecskemét Beretvás szálló	6. 18.18			
11.10 ó.	Budapest Mussolini tér	l. 16.30			
	Bp-re Szegedről menet. P 9:30	tértjegy 17.50			
	" Kiskunfélegyházáról " P 7:30	" 13.50			
	" Kecskemétről " P 6:10	" 9:50			
					* Csak hétköznap. — † Csak vasárnap és ünnepnap.

Feladós szerkes V A J D A Nyomatott Vajda E nyomdájában.

Feladós szerkes V A J D A Nyomatott Vajda E nyomdájában.

Feladós szerkes V A J D A Nyomatott Vajda E nyomdájában.